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Keletkező/átemelendő szennyvíz mennyiség 
meghatározása

Csúcsfogyasztás // egyidejűségi terhelés

Fogyasztási helyek összegzése

(hány zuhanyzó, vizes háztartási gép, 
wc…stb?)

Egyidejűségi diagram használata

Qlefolyási

Qsziv



Fogyasztási helyek

6 lakásos épület példáján keresztül:

Átszámítás:
l/s x 3,6 = m3/h

Eredmény: 2 l/s
2 l/s x 3,6 = 7,2 m3/h



Egyidejűségi diagram
Közelítés a tényleges vízfogyasztáshoz



Lefolyási mennyiség és szivattyúzás 
mennyiség összeegyeztetése

Lefolyási mennyiség ELLENŐRZÉSI ÉRTÉK!!!

A RENDSZERT ÉS A SZIVATTYÚT A 
MEGFELELŐ SZIVATTYÚZÁS ALAPJÁN

KELL MÉRETEZNI!!!!

Qsziv > Q lefolyási

De mennyi lesz a Qsziv?

Qlefolyási

Qsziv



Qsziv meghatározása

Előzetesen figyelembe kell venni:

- Várható lefolyási mennyiséget,

- Helyihatósági követelményeket, (általában min. nyomócső méret)

- … továbbá a nyomócsőben kialakuló áramlási sebességet!!!!

Öblítési sebesség:

Vmin > 0,7 m/s



Térfogatáramok minimális áramlási sebességhez
Karima Falvastagság Belső átmérő Tározó kapacitás

Külső 

átmérők 

collban

DN D s Di VL Qv=0,7 m/s

mm mm l/m l/s

1 1/2" 40 50 x 3,0 44,0 1,52 1,06

2" 50 63 x 3,8 55,4 2,41 1,69

2 1/2" 65 75 x 4,5 66,0 3,42 2,39

3" 80 90 x 5,4 79,2 4,92 3,45

4" 100 110 x 6,6 96,8 7,36 5,15

100 125 x 7,4 110,2 9,53 6,67

5" 125 140 x 8,3 123,4 11,95 8,37

6" 150 160 x 9,5 141,0 15,61 10,92

150 180 x 10,7 158,6 19,75 13,82

8" 200 200 x 11,9 176,2 24,37 17,06

200 225 x 13,4 198,2 30,84 21,59

10" 250 250 x 14,8 220,4 38,13 26,69

250 280 x 16,6 246,8 47,81 33,47

12" 300 315 x 18,7 277,6 60,49 42,35

14" 350 355 x 21,1 312,8 76,81 53,77

16" 400 400 x 23,7 352,6 97,60 68,32

20" 500 450 x 26,7 396,6 123,47 86,43

KPE PE 100 - SDR 17 (PN?)

6 lakásos háztömb /optimális/
60 lakásos háztömb /minimális/

Nem járatos
Nem járatos

60 lakásos háztömb /javasolt/

Átszámítás:
l/s x 3,6 = m3/h

Eredmény: 2 l/s
2 l/s x 3,6 = 7,2 m3/h



Kezdődhet a szivattyú méretezés és kiválasztás
Htot= Hgeo + Hv ahol Hv = Hv,A+ H v,R

Htot -szükséges emelőmagasság

Hgeo -geodetikus szintkülönbség(statikus)

Hv -csővezetéki ellenállás(dinamikus)

Hv,A -armatúrák ellenállása

H v,R - csővezeték ellenállása

Rendszergörbe

Szivattyúgörbe

Munkapont

Térfogatáram
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e
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Minimális puffertérfogat

Kilevegőztetés + 
kábel kivezetés

Vésztérfogat

Hasznostérfogat

Maradéktérfogat

Nyomócső

Hozzáfolyás

Tározókapacitás



Szennyvíz átemelő konstrukciók

Nedvesaknás
(házi átemelő, közterületi)

Szárazaknás
(beltéri átemelők)

Szilárdanyag-leválasztóval
szárazaknás

(beltéri, kültéri átemelők)



(Kis) Átemelők beltérben



(Kis) Átemelők beltérben



(Kis) Átemelők beltérben



(Nagy) Átemelők beltérben
nyomócsonk min. DN80



(Nagy) Átemelők beltérben
nyomócsonk min. DN80



Üzembiztos szennyvízátemelés

- Öblítési áramlási sebesség előállítása

- Dugulásmentes szivattyúzás

Öblítési sebesség: Vmin > 0,7 m/s
Optimális: 1 – 1,5 m/s



Dugulásmentes szivattyúzás
Kis átemelőkben(pl. családi ház, kis vízmennyiségeknél)

Örvény(vortex) járókerék használata



Járókerekek összehasonlítása
avagy energiahatékonyság kontra dugulási hajlam

Vortex járókerék Egycsatornás járókerék

Számított munkapont:
Q= 40 l/s
H= 15 m

𝑃3 = 𝜌𝑣í𝑧 𝑥 𝑔 𝑥 𝑄𝑚𝑝 𝑥 𝐻𝑚𝑝

𝑃3,ℎ𝑖𝑑𝑟. = 5,886 kW

Ø= 100 mm

𝑃2𝑤 = 11,5 kW 𝑃2𝐸 = 8,61 kW
ŋ𝑚= 79 %

ŋ𝐸= 68,4 %

𝑃1𝑤 = 14,56 kW 𝑃1𝐸 = 10,89 kW

ŋ𝑤= 51,2 %



Mi a probléma a hagyományos átemelővel?



Szennyvízszivattyú dugulások



Szennyvíz dugulások elhárítása

• Költséges,

• Szennyezett, fertőző terület,

• Időigényes, de halasztást nem tűr

• Újra előfordulhat…bármikor

Telefonbeszélgetés karácsony este:

- Halló, eldugult az átemelőnk. 

Ki tudna jönni még ma és olcsón megoldani?

.

.

- Hát persze….! 



Eldugult átemelők



Megoldások… próbálkozások…

Szennyfogó kosár Hátrányok:

- Rendszeresen tisztítani kell

- Ha nincs tisztítva, akkor az 
eredeti probléma visszatér - > 
NEM OLDÓDOTT MEG A 
PROBLÉMA!



Megoldások… próbálkozások…

Szennyvízdaráló Hátrányok:

- jelentős beruházási költség

- plusz energiaigénye van

- késeknek karbantartás igénye van

- jelentős problémát okoz a darálék
a szennyvíztisztító telepen



Eddig legjobban bevált megoldás
Szilárdanyag-leválasztóval ellátott szárazaknás átemelő

Definíció: szárazaknás szivattyúkkal 
szerelt, szilárdanyag leválasztó 
rendszerrel ellátott korrózióálló 
átemelőegység



Szilárdanyag-leválasztóval ellátott szárazaknás átemelő



Szilárdanyag-leválasztóval ellátott szárazaknás átemelő

Mitől működik jól?



Szilárdanyag-leválasztóval ellátott szárazaknás átemelő

Előnyös tulajdonságok:

- Csak az megy a hálózatba, ami már nem okoz problémát

- Nem igényel extra energiát,

- Energiatakarékos, nem kell örvénykereket használni

- Dugulásmentes

- Karbantartásbarát, mert szárazaknás

- Hosszú élettartamú, mert PE anyagból készül



Ahol már bevált…

• Szállásadó hely

• Színház

• Bevásárló központ

• Kistelepülési átemelők

• Lakóparkok



Teszt és demonstráció a központban



Átemelő a valóságban



Összefoglaló

• Nyomócsőre/Áramlási sebességre méretezünk: vmin > 0,7 m/s

• Hozzáfolyási mennyiség helyes számítása és ellenőrzés

• Megfelelő kivitel kiválasztása:

• Kisátemelőknél: örvényjárókerék használata …. Nedvesaknás 
kivitel alkalmazható

• Nagyátemelőknél: szilárdanyag-leválasztó alkalmazása és 
szárazaknás kivitel

• Minimális pufferkapacitás kiszámítása
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Köszönöm a figyelmet!


